

«При коммунистах мы жили значительно лучше», – заявляют жители поселка Кедровое городского округа Верхняя Пышма.

Три года назад, когда мне довелось готовить свой первый репортаж о жизни кедровчан, я был полон надежд на улучшение жизни людей. Мне казалось, что картина, представшая моему взору, является сюрреалистической. Такого просто не может быть. Люди, которые оставили свое здоровье на торфоразработках, люди, которые всю жизнь честно трудились на государство Российское, не могут быть брошены этим государством на произвол судьбы. Оказалось, что еще как могут. Они брошены и государством, и местной властью. Эти люди стали отработанным материалом, назойливым и требующим не приносящих материальной прибыли затрат.

НЕБОЛЬШОЙ ЭКСКУРС В НОВЕЙШУЮ ИСТОРИЮ КЕДРОВОГО

За прошедшие три года изменился лишь облик поселка. Окончательно сгорел некогда огромный по меркам сельской местности клуб, сгорело здание бывшей швейной фабрики. Только за лето 2010 года было 8 возгораний сараев и одно возгорание подъезда жилого дома. Возьму на себя смелость заявить, что по большей части это были поджоги. Этому есть свидетели. Об этом говорит то, что я видел своими глазами. Правда, наши правоохранительные органы не увидели ничего странного в том, что за 60 лет в Кедровом сгорел лишь один сарай, а за лето одного года пять или шесть. Остальные попытки поджогов, к счастью, оказались нерезультативными.

Пусть останется на совести людей в погонах, что жители Кедрового до сих пор с содроганием вспоминают то страшное лето. Тогда взрослые и дети не могли спать ночами, а местные пожарные демонстрировали чудеса профессионализма, отставив старые деревянные дома, в которых трещали от дикой температуры стекла и обугливались стены. Если бы не эти люди, то поселка давно не было на карте городского округа.

Во всем остальном в Кедровом ничего не поменялось. Старшее поколение потихоньку вымирает, а молодежь спивается от безысходности. Коммуналка деградирует. Поселок продолжает проваливаться в пропасть разрухи и безразличия к его судьбе со стороны властей всех уровней. От людей по большей части приходится слышать красочные нелепые эпитеты в адрес администрации, депутатов местного и областного парламента. Думаю, что если бы та же Галина Николаевна Артемьева услышала, что говорят по поводу ее неисполненных обещаний, то больше никогда бы не решилась приехать в Кедровое. Да и лучше бы ей туда не ездить, как и Надежде Витальевне Мамаевой. Их визиты приносят больше вреда, чем пользы. Рапорты на основе достижений крупных предприятий городского округа и пустые обещания только злят людей.

Три года спустя, готовясь к поездке в поселок, я предложил поехать вместе со мной депутату думы ГО Верхняя Пышма Андрею Челпанову. Мы с Андреем Борисовичем прошли одним маршрутом. Нас, как обычно, сопровождала Вера Николаевна Мелешкина. Она лишь недавно перенесла серьезную операцию, но узнав о нашем визите, решила и в этот раз стать нашим гидом в походе по поселку. С Верой Николаевной мы познакомились как раз в день моего первого визита в Кедровое. Именно по ее приглашению я и приехал тогда в поселок. С тех пор мы поддерживаем дружеские отношения. Она удивительная женщина и вполне заслуживает отдельного рассказа о себе.

Сегодня я поделюсь лишь своими личными впечатлениями от увиденного и услышанного. Если Андрей Борисович сочтет нужным дать свои комментарии, то я обязательно передам читателям его взгляд на существующую действитель-

ность, точно так же, как готов передать мнение любого жителя, депутата или представителя администрации.

МЕЧТА О НОВОЙ КВАРТИРЕ



На фото: Александра Григорьевна Молчанова, 89 лет, труженик тыла, ветеран труда:

Почти все стены и потолок в квартире Александры Григорьевны имеют такую необычную для квартиры геометрию (на фото):



Мы застали восьмидесятидевятилетнюю женщину за ремонтом своей квартиры. Посередине прихожей стояла раздвинутая стремянка, и повсюду разносился запах свежей краски. Александра Григорьевна лишь успевала предупредить нас, что эта дверь или подоконник только что покрашены. Она опасалась, что мы испачкаемся.

При всей ухоженности квартиры хозяйке не удается скрыть тех дефектов, которые видны с первого взгляда. Кривые стены, перекошенный потолок, прогнивший пол. На кухне у женщины постелены металлические листы, чтобы не проломилась сгнившие доски. Каждый вечер, засыпая, она переживает, как бы на нее ночью не упал потолок.

В комнате Александра Григорьевна применила своего рода ноу-хау. Все дело в том, что на расстоянии нескольких сантиметров от пола в их доме сделана разводка труб водоснабжения. Трубы эти отпотевают и постоянно "плачут". Сначала женщина обматывала трубы тряпками, но со временем решила подложить

под них профиль для гипсокартона, сделав своеобразный желоб, из которого она собирает воду в специальную посудину и периодически выливает ее в канализацию.

Александра Григорьевна очень переживала, что визит наш оказался незапланированным, и что она не успела к нашему приходу сделать прическу и переодеться. Ее самая большая мечта пожить в новой квартире. Оптимизма в этом плане наш визит ей не прибавил. Врать нам было стыдно.

«ВЕРНИТЕ НАМ КОММУНИСТОВ»



Женщины (на фото) рассказывают, как хорошо они жили при коммунистах, и до какого ужасного состояния их довела сегодняшняя власть:

Наш выход на улицу сопровождался небольшим дождиком. Именно этим мы изначально объяснили себе тот факт, что нас на этот раз никто не встречает во дворе, где произошло сразу несколько пожаров сараев и где люди своими глазами видели поджигателя и инструменты, которыми он пользовался. Это в их окнах лопались стекла и в их домах обугливались стены.

Попытка списать отсутствие жителей на погодные условия оказалась проявлением нашей завышенной самооценки. Как объяснила нам одна из жительниц, люди просто не верят никому. Они наслушались пустой болтовни, сделали свои выводы и тихонько влачат существование. Не верят больше кедровчане никакой власти.

В итоге, пока мы осматривали опасную по мнению некоторых жителей поселка горку бывшего пожарного водоема, к нам все же подошли несколько жителей. Негатив, исходивший от них, зашкаливал за уровень возможного восприятия обычным человеком.

- На том свете будет хорошо. У нас в поселке раньше работа была. Наркоманов не было. Не знаем, чего власти наделали. Когда поджигали сараи, вот Галю еле откачали, а один мужчина умер от сердечного приступа. Она нашла канистру с чем-то горючим. Похоже, сольярка была там и кругом она была разлита на месте пожара.

- Раньше машина по поселку ездила и собирала мусор, никакого мусора на улице не было. А сейчас в домах возле помойных баков жить летом невозможно. Неужели машину купить не могут? - У них даже слесарей нет сейчас, а ты про машину. В наши дома заходить

страшно. Все живут, пока не придавит. Ремонту они уже не подлежат. Ждем изо дня в день, когда упадут.

- У меня пенсия 4 700 рублей. Заработок был 60 рублей. Три с лишним за квартиру плачу. В магазин придешь, деньги потратишь, а в холодильнике ничего не прибавилось. Магазинов много. Водка всю ночь.

- Помолоть-помолоть языком и разойтись остается. Из пустого в порожнее переливаем. Почему у нас тарифы выше, чем в городе? В котельную газ провели, а разницы между газом и углем никакой нет. Только дороже все стало.

- Путьна пригласить. Летел рядом на вертолете, мог бы приземлиться, посмотреть, как мы живем.

- Где коммунисты деньги брали, строили все? Верните нам коммунистов!

НЕУДАЧНЫЙ РЕМОНТ



На фото Лидия Георгиевна Лепинских демонстрирует следы неудачной попытки заменить нижний брус в доме, где она проживает

В этом доме заменили сгнивший брус, но почему-то поставили новый брус меньшего размера. В результате со стороны квартир между стеной и полом образовалась большая щель, которую с большим трудом пришлось заделывать. Со стороны улицы по всему периметру начала отваливаться штукатурка и появилась угроза появления сквозных отверстий из квартир на улицу. Идея с заменой нижнего бруса правильная, "как лучше", но исполнение оказалось по принципу "как всегда".

ИНВАЛИДАМ РОЖАТЬ НЕ РЕКОМЕНДУЮТ



На фото Ирина Сергеевна Гребенкина. С этой женщины сняли инвалидность на том основании, что она смогла выйти замуж и родить здоровых детей.

Ирина Сергеевна имела статус инвалида с детства. Женщина рассказала нам,

неустроенность, и моральную пропасть

что несколько лет назад с нее сняли инвалидность, мотивируя этот шаг изменениями в ее семейном положении: женщина смогла выйти замуж, родить здоровых детей, и ее состояние здоровья при этом не ухудшилось. В качестве еще одного аргумента для снятия инвалидности ей заявили о том, что у нее есть диплом бухгалтера. Ирина Сергеевна пыталась объяснить членам комиссии, что даже при наличии диплома она не найдет себе работу в Кедровом. Ездить в Верхнюю Пышму при видимых даже невооруженным глазом проблемах со здоровьем ей тяжело. На это, по словам женщины, ей заявили, что это ее проблемы, медики не собираются искать ей работу.

Ирина Сергеевна пыталась встать на биржу труда. Ей полгода платили пособие, но потом были вынуждены отказать. Как инвалиду, ей не могли предоставить работу, раз с женщины сняли инвалидность. Как здорового человека Ирину Сергеевну никто не возьмет. Вдруг с ней что-то случится? Кто потом будет отвечать?

- Из Центра занятости мне написали письмо в администрацию больницы с тем, что мне нужна инвалидность. Я как хромала, так и хромаю.

Врачи остались непреклонны. Инвалид с детства вдруг оказалась здоровым человеком. Похоже, что инвалидам в России нельзя рожать детей. Вместо дополнительной помощи их на этом основании еще и лишают прежних гарантий минимального материального содержания.

Теперь у Ирины Сергеевны нет ни работы, ни инвалидности. Зато есть двое детей.

В данный момент на нее обрушилась еще одна напасть. Ее ребенка укусила собака, и уже две недели женщине приходится возить ребенка на уколы в Верхнюю Пышму. Бездомные собаки стали настоящим бичом для кедровчан.

ДЕТСКОЮ ПЛОЩАДКУ ТАК И НЕ ДОДЕЛАЛИ



На фото: горка, опасная для здоровья детей.

- На открытие приезжали начальники из Верхней Пышмы. В газетах писали про то, как реализуется в Кедровом программа "тысяча дворов". Тогда говорили, что денег не хватало, весной обещали огородить площадку и сделать клумбы. Ничего не сделали. Так и бегают по площадке бездомные собаки и кусают детей. Иногда и коровы заходят. Песка в песочнице нет. Колеса разбросаны. Горка представляет реальную опасность для детей.

Горка крутая, сделана из металла. Когда летом ребенок скатывается с нее,

то может обжечь руку или ногу от трения с поверхностью. На самом краю спуска расстояние между скользящей поверхностью и землей такое, что от удара можно получить серьезную травму. Рядом с горкой торчит пеня, о который, не дай бог, кто-нибудь ударится.



На фото: Колеса, которые еще весной должны были стать клумбами.

Люди уже отчаялись надеяться на власть и в двух местах самостоятельно огородили площадки. Теперь их дети ходят хоть под какой-то защитой.



На фото: Вера Николаевна Мелешкина демонстрирует одну из детских площадок, которую родители сами организовали для своих детей.

Я не особый любитель ругать глав администраций сел и поселков. Мне прекрасно известен уровень финансирования их деятельности и то, с какой неохотой им идут навстречу власти городского округа. В данной же ситуации кроме окружных властей я бы все-таки хотел обратить внимание главы администрации поселка Кедровое Виктора Николаевича Судьина на то, что большинство недоделок на детской площадке, организованной в рамках программы "тысяча дворов", можно было устранить своими силами. В крайнем случае, можно было привлечь для этого и самих родителей.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Каждая поездка в Кедровое оставляет неприятный осадок. Люди там живут как бы за пределами городского округа. Причем их негодование постепенно переходит в полную апатию. Они понимают, что их просто бросили. Сначала в тяжелые военные и послевоенные годы выжали из них все соки, а потом взяли и бросили, как ненужных. Бросили вместе с их детьми и внуками.

Кедровчане не могут понять, почему власть городского округа разделила жителей на "белых" и "черных"? Для одних она выделяет средства из окружного бюджета на строительство в центре Вер-

хней Пышмы ледового дворца, а для других не может довести до ума даже маленькое хорошее дело. При этом программа "тысяча дворов" реализуется на тех же принципах софинансирования, что и строительство дворца. Где логика? Где элементарная справедливость? Неужели металлурги трудились в тяжелое время напряженной, чем кедровские женщины на торфозаготовках? Да ничуть не меньше им досталось!

Наши власти любят давать многочисленные интервью, в которых говорится о том, какая "титаническая" работа проводится по поддержке ветеранов. Любый, кто пытается рассказать правду, становится чуть ли не антипатриотом Верхней Пышмы. В городском округе есть деятели, которые пытаются внушить городским ветеранам, что некоторые местные СМИ финансируются враждебным Западом. Эти люди смеют называть молодых журналистов деструктивной силой. Для них все, кто говорит о творящихся в городском округе Верхняя Пышма безобразиях, становятся, чуть ли не личными врагами. Они пытаются убедить население, что

Верхняя Пышма является даже неким образцом для других муниципалитетов.

В очередной раз предлагаю нашим думцам проводить свои собрания в режиме выездных заседаний. А перед этим проходить по местности, слушать рядовых граждан и смотреть своими глазами на следы своей деятельности, а вернее полной бездеятельности. Может, тогда у них появится понимание того, что в данный момент не надо решать вопрос о продлении своих полномочий. Им впору складывать свои полномочия досрочно.

Люди старшего поколения помнят замечательную миниатюру А. Райкина, где он, выступает в роли руководителя, который проснулся рано утром и размышляет, идти ли ему на работу. В своих рассуждениях персонаж Райкина доходит до того, что если он не придет на работу, то не сможет нанести вред своими действиями. От его неучастия будет больше пользы, чем от его деятельности. Мне кажется, что сейчас самое время пересмотреть эту сценку и нашим депутатам и нашей администрации.

Алексей ГЕРАСИМОВ (Ильин)

Уральский федеральный университет

филиал УрФУ в г. Среднеуральске
(лицензия AAA № 001406, per№ 1357 от 07.06.2011 г., свидетельство о госаккредитации ВВ № 000988, per№ 0977 от 28.06.2011 г.)

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА ОБУЧЕНИЕ
по специальностям среднего профессионального образования
на базе основного общего образования (9 классов)

**100801 ТОВАРОВЕДЕНИЕ И ЭКСПЕРТИЗА КАЧЕСТВА
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ТОВАРОВ**
квалификация: товаровед-эксперт; (дополнительные квалификации: кассир торгового зала, продавец продовольственных товаров, продавец непродовольственных товаров, агент по закупкам, агент по снабжению, агент торговый); форма обучения – очная;
срок обучения – 2 года 10 месяцев; бюджетная основа
221702 МЕТРОЛОГИЯ
квалификация: техник; форма обучения – очная;
срок обучения – 3 года 10 месяцев; бюджетная основа
230401 ИНФОРМАЦИОННЫЕ СИСТЕМЫ (по отраслям)
квалификация: техник по информационным системам;
(дополнительная квалификация: оператор ЭВ и ВМ);
форма обучения – очная; срок обучения – 3 года 10 месяцев;
бюджетная основа

стипендиальное обеспечение, отсрочка от призыва в РА на период обучения, общежитие иногородним студентам

**ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ С 20 ИЮНЯ 2012 ГОДА
ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ИСПЫТАНИЯ**
(русский язык, математика; результаты ГИА-9)
**НАШ АДРЕС: г. Среднеуральск, ул. Бахтеева, 23
телефоны (34368) 7-14-34, 7-49-00**

реклама 01.08

То Да Сё

Газета выходного дня. Бесплатная рекламно-информационная. Тираж 10 000 экз.
Распространение: Верхняя Пышма, Среднеуральск, Балтым, Коптяки, Исеть.

реклама

БУДЬ В КУРСЕ СОБЫТИЙ!

GOVP.INFO

реклама